

谁是你心中的通信榜样

2023 中原通信行业年度盛典候选名单

世界5G大会、河南省互联网大会……2023年，一场场高规格的大会在郑州先后举办。

国家超算互联网核心节点落地郑州、移动云算力并网行动随后启动……2023年，一个个利好消息让中原通信人心潮澎湃。

2023年，中原通信行业攻坚克难、砥砺前行，在保持平稳增长的同时，呈现出了欣欣向荣的发展态势。5G网络从广覆盖向精覆盖转变、算力基础设施迎来新一轮建设高潮，5G应用更是走上规模化复制道路，行业发展新动能持续增强。

在这其中，一批通信企业切实助推了城市的智慧步伐，一群通信先锋人物切实引领了行业的高质量发展，一波匠心产品切实丰富了人们的智慧生活；一众应用标杆切实赋能了千行百业的转型升级，他们用点点滴滴汇集的力量点亮了通信行业的“郑州之光”。

如今，我们根据专家评委的综合推荐，推出了“追光·郑前方”2023中原通信行业年度盛典候选名单，到底谁才是真正的“通信榜样”，让我们一起选出来吧！ 正观新闻·郑州晚报记者 李冬生

2023 郑州经济年度社会责任企业



中国移动通信集团 河南有限公司 郑州分公司

推荐理由:近年来，郑州移动积极把握数字化发展新机遇，持续完善5G、光纤网络、数据中心、算力网络等新型基础设施，全面提升数字经济核心产业发展水平、数字社会和数字政府治理能力。

自2018年在郑州龙子湖智慧岛建设第一个5G基站以来，截至目前，郑州移动已累计建设开通2.4万余个5G基站，实现了县城以上城区5G连续覆盖和垂直行业应用场景的按需覆盖，并逐步实现了乡镇以上区域连续覆盖和农村热点区域覆盖。宽带端口数已超520万个，实现了主城区、乡镇和行政村千兆网络接入能力全覆盖。

随着算力逐渐成为数字经济时代的新生产力，郑州移动持续夯实数字经济底座，打造了“郑州航空港区”和“郑州高新区”两大数据中心，规划机柜超过4万架，承载腾讯等数十家头部互联网企业落地郑州。

郑州移动积极深化5G重点场景应用，推动5G与实体经济深度融合。5G+智慧制造方面，联合中铁装备打造5G+智慧盾构掘进隧道项目、与宝冶钢构共同打造5G+钢构智慧工厂、联合格力及海尔打造家电行业5G智慧工厂。5G+智慧交通方面，联手宇通打造了国内首条开放道路下5G+无人驾驶公交线路，在连霍高速打造了5G+无人机高速巡检项目。5G+智慧教育方面，联合郑州师范学院搭建5G双城专网，带动20余所高校达成专网合作意向。5G+智慧医疗方面，打造了郑大一附院5G远程会诊系统、巩义市人民医院5G院前急救等标杆项目。



中国联合网络通信 有限公司 郑州市分公司

推荐理由:郑州联通长期以来聚焦“大联接、大计算、大数据、大应用、大安全”五大主责主业，以国家队、主力军、排头兵的责任担当提供信息通信服务、赋能经济发展，勇当数字经济“铺路人”“赋能者”“护航员”，先后荣获全国文明单位、全国青年文明号、全国五一劳动奖状、全国模范职工之家、数字郑州建设先进单位等一系列荣誉称号。

助力数字经济发展，让产业更智能。为加快推进5G融合创新从试点示范到规模复制，郑州联通推动5G深耕、产业融合和价值释放，为各类企业向数字化、网络化、智能化转型升级提供了丰富的参考实践。

助力数字社会繁荣，让城乡更智能。郑州联通拥有下沉到区县及乡村的四级运营服务体系，能够实现城乡感知触点的有效延伸，打通城乡治理的“最后一公里”。对此，郑州联通率先发布了“数字乡村”平台，助力农民实现“云上”生产、“网上”销售、“线上”生活，助力乡村振兴可持续发展。

助力数字政府建设，让服务更智能。作为网络安全现代产业链链长，郑州联通聚焦政务安全的核心需求，不断优化安全产品供给，全面支撑政府数字化、智能化运行。部署了市政务云、城市大脑、警务云平台，构筑了强大能力基座。郑州联通还承接了郑州市智慧消防、智慧荣阳、智慧登封、智慧中原、智慧管城、智慧二七等一系列城市大脑垂直应用和区、县级城市大脑应用。



中国电信 股份有限公司 郑州分公司

推荐理由:中国电信郑州分公司按照中国电信集团的统一战略部署，坚持以人民为中心的发展思想，坚守“人民邮电为人民”的初心，勇担“建设网络强国、维护网信安全”的使命，坚定不移贯彻新发展理念，以推动郑州市数字经济发展为目标，持续推动企业转型升级、扩大对外合作、提升服务水平，不断发挥信息化建设主力军作用。

近年来，中国电信郑州分公司积极融入数字化转型发展大潮，聚焦当前经济社会各行各业网络化、数字化、智能化综合信息服务需求，加快数字基础设施建设，打造“云网能力底座+行业应用平台”深度融合的产业数字化发展模式，以天翼云和5G定制网等产品为行业用户提供多样化的云网融合解决方案，助力上汽集团云计算数据中心成功落户郑州，依托天翼视联协助社区构建三级网格管理体系，打造云课堂助力各级教育局、学校教育信息化等，赋能千行百业，赋能社会、服务社会，不断为郑州国家中心城市现代化建设贡献智慧和力量。

在公益服务方面，中国电信郑州分公司积极推动营业厅爱心翼站建设，使之成为户外劳动者的“补给站”、老年人的“智慧站”和广大市民的“公益站”。同时，依托爱心翼站平台及营业人员，常态长效开展反诈宣传，定期组织爱心翼站“反诈微课堂”“反诈专家讲堂”“反诈辅导进社区”等活动，办实事、解民忧，传递有温度的关爱。



中国铁塔 股份有限公司 郑州市分公司

推荐理由:随着数字化浪潮的持续汹涌，郑州铁塔充分发挥5G新基建“主力军”作用，坚持与行业协同，深化绿色共享，加快“通信塔”向“社会塔”“数字塔”转变，夯实了数字经济发展的新底座。

自成立以来，郑州铁塔积极发挥统筹共享优势，推动加大公共资源开放范围和力度，协同电信企业全力推进5G新基建，因地制宜采用新技术加快通信基础设施建设，实现了乡镇以上区域5G网络连续覆盖。

为助力郑州智慧城市跃进发展，郑州铁塔充分利用通信塔中高点位优势，以视频信息采集分析服务为核心，整合算法、终端、传输、数据管理，将铁塔化身成装配“千里眼”“智慧脑”的空中岗哨，广泛服务于环保、国土、公安、交通、林业等重点行业领域，有力支撑郑州智慧交通、智慧农林、平安城市等战略实施。

其中，全国首个地铁地面保护区高点监控项目对地铁沿线路面的道路施工情况进行7×24小时监控，覆盖郑州地铁1号线、2号线、3号线、5号线以及1号线南延线等站点，为城市智能化发展作出积极探索和贡献。

随着国家双碳战略的推进，郑州铁塔还布局充电、换电、共享、保电、备电等业务板块，打造共享换电柜、新能源充电站、两轮电动车充电端口、TT出行等业务产品，并创建“骑手之家”“暖心驿站”，为快递、外卖、物流等从业人员和社会大众提供安全、智能、便捷的服务。